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®gy évvel ezelőtt, február ersején 
kiáltották ki a harmadik magyar köz
társaságot s most, február másodikán 
snnek az évfordulóját ünnepli a magyai 
nép. Szombatról vasárnapra tették át az 
ünnepet, hogy ne veszítsenek vele munka, 
napot. Nem hat hivalkodásnak, sem ál
szerénységnek ez az ünnepekben való ta
karékosság. Egyszerű, természetes és 
éppen ezért erős mutató mozdulata ez a 
fiatal köztársaságnak. Ezért tekinthetjük 
jelképnek, vagy még ennél is többnek. 
Megfogható kulcsa ez annak a duna völ
gyi csodának, amely a megtiport, meg- 
gázolt, önmaga bűnei miatt, önmaga 
vérébe áztatott földön kivirágzott. Ter
mészetesen nem a föld érdeme ez. A rajta 
élő nép teremtette meg azt a gyönyörű 
felemelkedést, amelyre most elismeréssel 
tekint a rendkívüli éberséggel figyelő 
Szovjetunió és egész Európa is. Vagy 
még helyesebben: a magyar demokrácia 
érdeme ez, mert a gazdasági és politikai 
elesettség legmélyebb pontján össze tudta 
fogni s munkába tadta állítani a magyar 
nép konszolidáló, épitő és felfelé lendítő 
erőit. Nem volt ez könnyű feladat, s ami
kor ezt megállapítjuk, elsősorban nem az 
elpusztított gyárakra, felrobbantott hi
dakra, járhatatlanná tett közlekedési; 
írtakra s az áfatok nélkül maradt mező-’ 
gazdálkodás ziláltságára gondolunk 
Mindezeknél nehezebbé tette a megpróbál» 
tatásból való kibontakozást az' emberek 
lelki ziláltsága. A fasizmus ' gonosz 
szellemisége nem a józan földet fertőzte 
meg, hanem a földön élő eíkábitott nép 
lelkiségét, S ami ebből a fertőzött szelle
miségből rombndőlt, az is akadály volt 
most az uj építkezés útjában; ami pedig 
épen maradt, az több, mint akadály. Az 
makacs és veszélyes ellenség, amelyet 
újra és újra le kell verni, el kell seperni 
hogy, végre szabadon bontakozhassék ki 
3848 mindeddig elvetélt álomnak maradi 
aéprnentő hősi törekvése. Bizony, a ma
gyar megújulás csodájának a lényege az, 
hogy a demokrácia maga, mellé, a köz
társaság mellé tudta állítani a magyar 
népet magát, a dolgozók hatalmas töme
geit, s ezek erejével könyörtelenül .veri 
szét az úri reakció újra és újra felparázs- 
Soit tűzfészkeit. Nemcsak a sajtó Írja, 
szavahihető emberek hozzák közénk a 
hírt, hogy tön soha nem volt ilyen egy
séges a magyar nép közvéleménye, mint 
most, amikor —= tu! a hivatalos birásko- . 
Sáson — a népi közösség elemi erejű fel
háborodásával ítélkezik a nemrégiben le
leplezett összeesküvés: a konszolidáció 
a szilárd forint és a népi demokrácia 
alapját és biztosítékát jelentő földreform 
ellenségei fölött. Bizonyos már, bog; 
egészséges magyar szellemi élet pezsdüí 
az öreg Duna olyan nagy földrajzi és 
történelmi jelentőségű középfolyása men
tén. A magyar nép korszerűvé vált. Le
számolt a ráerőszakolt történelmi és po
litikai hazugságokkal. És leszámolt r. | 
Idrálytalan királysággal, a halálra köve
sedéit feudalizmus e még mindig veszé
lyes szimbólumával.

Nekünk, Romániában élő magyarok- I 
nuk, különleges és reménnyel telítcí- 
örömet jelent az. amit ennek az évforduló
nak a belső értéke vetít a jövőre. Ug> | 
érezzük, hogy hozzájárultunk a sikerhez, i 
Koz.’.ájárirlturk azzal, hogy fel tudta!, 
fogni a demokrácia igazi szellemiségét ' j 
eldobva a nemzeti imperializmus idc.jé' I 
jmult. de még mindig es'.bil■'> vágyálma5!, 
n dolgozó népek összefogásán keresztül l 
keressük a rcni’etok közötti egT ’’ttmül<<:- 
d'-st s ennek legszebb eredményét: n 
békét. Ez a szellemiség és az ilyen poli
tikai magatartás teszi csak lehetővé, 
hogy a szellemi együvétartozás érzésé
nek erőjével fogtak magyar demokrata 
testvéreink kezét s ugyanakkor má,:k 
kezünkkel széltörhetctlen láncszemet je
lentsünk a romín demokrácia felé, Meg- 
győző lésünk hiszen napróí-napra beszé
des bizzmyitó példáját látjuk, hogy 
ugyanígy ires fa » Tito Jwga-

I wlo assovjet-angol ssersSdés
ss&llemének megtialósitásán&

=• állanit&íta meg a mt.szkjai rádió
MOSZKVA. ■— Sztálin vezértábornagy 

és Bevin angol külügyminiszter üzenet
váltásának nyugati visszhangját ismer
tetve, a moszkvai rádió ' megállapította.: 
félreérthetetlenül megnyilvánul, milyen 
nagy fontosságot tulajdonit a világ a 
Szov.;?fu-_ió és Nagybritannia együtt- 
működésének.

— A kérdést nem lehet általános nyi
latkozatokkal elintézni — mondotta a 
hirmiagyarázó —, sőt két ország viszo
nyában még csak nem is a szerződések 
betűje, hanem az együttműködés szelleme 
a döntő. Jellemző példa erre az angolok 
és amerikaiak szoros együttműködése, 
holott nem is áll fenn köxtük szövetségi ’

cfcat ’ 
kérette a Moszkvában tárgyaló Alexandrini pénzügyminiszter

BUKAREST. — (Tudósítónk telefon je
lentése.) . A .. Moszkvában tartózkodó 
Alexandrini pénzügyminiszter -külön, fa
tártai, kérte a Nemzeti Bank vezetőcégét, 
hogy küldjék el neki a lej stabilizálására 
vonatkozó adatokat. A pénzügyminiszter 
azzal az indokolással kérte ezt az államo
sított Nemzeti Banktól, hogy a pénz sí®»

Tatarescu minisztérelnökhelyettes és 
külügyminiszter összehívta a külügyi bi
zottságot. Tatarescu a békeszerződésről 
kíván beszámolni a parlament külügyi bi
zottságának. A Magyar Népi Szövetség 
képviselői közül Csákány Béla dr., Sóty- 

Mátyás a
ís a- kommunisták méiwtta

BUDAPEST. — A magyar népügyész
ség megkezdte a demokráciaellenes össze
esküvés legfőbb szervezőinek kihallga
tását.

Magyar lap jelentések szerint a Jugo
szláv Szövetséges Népköztársaság mint 

I űátorus főbünöst kikérte a magyar köz 
társaságtól Dálnoki Veress Lajost. A 
budapesti „Népszava1* úgy tudja, hogy 
Dálnok-* Veress Lajost a román ható^á- 
•;ok is kikérik Magyarországtól. Dálnoki 
Veress Lajost a román hatóságok a 
Székelyföld erőszakos kiürítéséért, Józsa 
Béla és számos más szabadságharcos 
meggyilkolásáért és megkinoztatásáért, 
valamint a román nép ellen elkövetett 
bűntettekért fogják kérdőre vonni.

Az a belpolitikai válság, amelyet a 
■:özíársasá.rtl1enes összeesküvők okozta,-., 
tovább tart. A válság közvetlen oka az, 
’ , <y p. t ’. ' "-ran-lnpórt számos

szláviáj ílv-in élő niagya". nép is. 3 Így
van ez rendjén. A. demokrácia a szah.ul- 
ságszerető népeit egvütfes vagyona. Nem 
lehet és nem szn'-ad balárok és nemze
tek szerint széttördelni. Nem lehet 
és nem szabad sem a határok, sem 
n nemzetek szerint elszigetelni. Az, aki 
ilyesmire törekszik, nemcsak meghami
sítja, hanem alá fa aknázza a demokrá
ciát s veszedohnasen közeil rokounógb» 

.Jmo®8 a ÍOTArJltetwíal. A

szerződés. Ugyanakkor a Szovjetunió és 
Anglia-között 20 éves katonai szövetség 
van érvényben, mégis az angol külpolitika 
olyan irányba tolódott el, mely egyálta
lán nipcs összhangban a két ország 
formaszerinti viszonyával.

~~ Elérkezett az idő az angol—-szovjet 
szerződés szellemének megvalősátására, 
hogy a két ország fenntartás nélkül 
együttműködhessél» Európa békéje és 
gazdasági jó-léte érdekében — hangoz
tatta a moszkvai rádió hírmagyarázója.

LONDON. — A „Times" & szovjet
angol kapcsolatokkal foglalkozva meg
állapítja, hogy Angliának biztonsági és 
gazdasági okokból fontos összeköttetést 

bilizálásc egyaránt érdekli a pénzügymi-1 ngk kérdését is. minthogy a fontán' kW 
nkztériumet is-a- Nemzeti Bankot. ? mány március 10-ig kell elküldje a nagy»
- Tudósítónk úgy értesült,- hogv a nénz-l hatalmaknak az aláirt békeszerződést és 
ügymjnjszter Georghe Gheorghiu-Dej és | add g azt ratifikálni kell.
íonesen bánvaügyi miniszter kíséretében I A békeszerződés aláírását végző
a jövő hét folyamán érkezik vissza Buka-1 Ság február 5-án indul e] a fővárosból 
restbe. . ; . -.8 Párísba. A bizottság tagjai: Tatarescu

Gheorghe, Lucretiu Patrascanu, - Ștefan 
Voitec és Damaceanu tábornok hadügyi 
államtitkár.

FebgíSOT

A parlament február j-e helyett feb° 
'mái' 11-én kezdi meg uj ülésszakát. A ha
lasztást a miniszterelnökség is a házéi- 
nökség határozta el.

mohWâia -
mos Iván dr. és Takács Lajos dr. tagjai 
a külügyi bizottságnak. A külügyi bizott
ság tagjait táviratilag kérték fel a fővár 
rosba,

Úgy tudják, hogy a külügyi bizottság 
megbeszéli a békeszerződés ..ratifikálásé’’ 

mawomági össiéésMOvés- feápesÉ.gi- '

Uj választások IdLirásássk. lebetoségét 

vetette fel Árpád magyár i»mis^íerelmöfclielyeítes

tagja vett részt az összeesküvésben. Leg
újabb jelentések’ szerint a budapesti 
városháza egész kisgazdapárti vezető
sége lemondott, A párt tisztogatása erő
teljesen halad, de ugylátszik igen nagy 
akadályokba ütközik, mert például az 
összeesküvés egyik vezetője. Saláta Kál
mán országgyűlési képviselő helyett be- 
hivottt Fábry Pál ellen is háborús és 
népellenes bűntett miatt eljárás folyik a 
.népügyészségen.

Nagy Ferenc miniszterelnök pártja mi
niszterei, államtitkárai és országgyűlési 
képviselői előtt beszédet mondott, amely
ben kijelentette, hogy a Független Kis
gazdapártnak meg kei! szabadulnia reak
ciós elemeitől.

Szakasits Árpád miniszterelnökhclyet- 
tes, a. Szociáldemokrata Párt főtitkára a 
párt íamiár 1 <’ : ■erta-itataiLt kongresz- 
S-rtaán a ’nta ■■" ■'' ’r "‘'•■r.»?«kü- 

magyar viszonyí. ahkitó események s az 
ezek mögött érvényesülő politikai erők 
elég fájdalmasan figyelmeztetnek mintl- 
nyó.iunlnt arra, hogy mi történhetik ott. 
ahol a de.snokrfmát önző nemzeti célok 
érdekéhen kisajátifjak.

Egységes, a határokat feloldó, a dol
gozó népek közösen épített és közösen 
védett demokráciája az, «mely békét, 
nyugalmat, igart szabadságot fi gandn- 

I

tartania az európai országokkal. Aosss 
politika volna azonban, ha ezt a Szovjet
unióval ellentétben tenné.

A Bixtonsőgi Temáes 
az éSaak-görög határvidéki helyzet megvizsu 
gáJására küldött bizottsága a jugoszláv búi- 
gtár és görög kormány képviselőinek meg= 
hallgatásával megkezdte munkáját. A bulgăr 
és jugoszláv kiküldött egybehangzó vé!&« 
menye szerint 3. Siatármenti zavargások Gifa 
rögország belpolitikai életével állnak össze» 
függésboo.

A népi haderők vezetősége kijelentette: 
kész tájékoztatni a vizsgálóbizottságot hass 
cának céljáról.

véssél foglalkozva .kijelentette, hogy 
amennyiben a Kisgazdapárt teljes meg
tisztító sa nem sikerülne, n két munkás* 
párt uj választások kiírását fogja köve
telni és a választójog megváltoztatását 
fogja javasolni. Srakasíts Árpád kijelen
tette, hogy a magyar demokrácia néni 
adhat alkotmányos jogot ellenségeinek 
és mindazoktól, akik arra méltatlanok, 
meg kell v^. ;:-<nd az aktív, mind s
passzív választási jogot.

Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettcs, 
a Tdagyar Kommunista Párt főtitkára a 
<!ít'sgyóri munkásság előtt tartott beszé
dében kijelentette, hegy a Kisgazdapárt- 
rali nemcsak a törvény előtt, hanem po
litikailag is felelnie kell. Rákosi Mátyás 
meleg szeretettel emlékezett, meg a K'.s- 
gvní.'inért pr.rns’ttiimegeiről és erőtelje
se:! állást foglal pártja és a Kisgazda
párt földműves rétegeinek egyiittdol ;r>- 
zára mel’etí.

szór megpróbáltatott. népeinek. Ez, a de
mokrácia éttiii most, nehéz erőfeszítések 
árán. de. biztosan. S nem egy nép dolgo
zói építik é rik. A budapesti évforduló s 
azok a sikerek, amelyek tartalmassá 
teszik, n román és n jugoszláv demo
krácia eredményei is. Értéke és politikai 
jelentősége valóban túllép n határokon. 
Valóban n. határok feloldása felé sietteti.

Ezért d'«u*völ£ül iinvep a budapcitii 
fontait-
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Â Romániai Magyar Népi Szövetség 
Utrzpoctl napuapja, 

S-erkesztőség és kiadóhivatal Kolozsvár, 
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A 70 fokos hideg
Reggel egy ismerősömmel találkoztam.
— Hegyek az '

kérdő, tekintetemre a kezében egy nagy 
kézitáskát szorongat. — Fát keli besze
reznem. Nagyon sok fát.

Közelebb hajol hozzám és súgva me- 
séUĴ- Nem hallottad? Jón Anglia felől az 
újabb fagyhullám, me!y a 70 Celsius fo
kot is meghaladja. Megfagyunk Angliá
ban a hatóságok már óvintézkedéseket ts 
rendeltek el. Londonban a kapukat nem 
szabad bezárni, hogy a megfagyás elől a 

. járókelők be tudjanak húzódni a hazak
ba. Ide is el fog jönni — mondja gondok
ba merült arccal.

-- Honnan veszed azt? — kérdeztem 
megütközve.

— Egyedül csak te vagy az, akt est 
nem hallottad volna? Az ismerőseim mind 
felkészültek erre a szörnyű hidegre. El- 
adok .mindent is9 még eladható) 
mert sok fára lesz szükségem. Nagyon 
sokra!

Azután siető lépésekkel otthagy.
Tulajdonképpen csak ezután kezdtem 

gondolkozni a dolgon. 70 fokos hideg?! 
Az idén egész Európában a legnagyobb 3 
hidegei, 36 fokot, Erdélyben és ott is Ko- « 
lozsváron és Brassóban észleltek. S már 
ekkor is kihalt volt a város és nagy 
sietséggel haladtak tova az emberek. El
gondoltam, hogy a jóslat szerint tehát en
nek kétszeresére kell hogy emelkedjék a 
hideg. Hisz ilyen hideg lehetetlen! Még 
Európának a legészakibb vidékén sem 
mértek ilyen nagy hideget. Nem îs birpá 

..azt ki emberi természet.
Honnan kerülhetnek ezek a hírek az 

egyes kolozsvári beteges fantáziájú em
berek agyába?

Természetesen nem kel! sokáig ku
tatni. Jussanak eszünkbe azok a vérfa
gyasztó mesék, amelyekkel a reakció csú
fos vereségé óta táplálja ezeket a beteges 
hajlamú embereket.

Nem' üresen feleresztett léggömbök 
ezek, hanem szánt-szándékkal irányított 
rémhírek, hogy pánikot keltsenek, hogy 
egy pillanatig nyugodni né hagyják az 
embereket.

Â reakció, mely egymásután veszti el 
támpontjait, egyre újabb rémhír-léggöm
böket bocsát fel.

Véget kell már egyszer vetnünk e sem- 
mirekeUSk garázdálkodásának és rá kell 
eszmélnie minden józanul gondolkozó
nak, hogy mindezt hideg számítással, az 
egyszerű emberek tönkretevésére eszel
tek ki.

Legegyszerűbben úgy lehet semmivé 
tenni a rémhírrerjesztők hadjáratát, ha 
azonnal a hatóságok kezére juttatjuk őket. 
Ott a hűvösön majd elmélkedhetnek a 
fagyhull ámről. b, a.-

ócskapiacra — mondja |
* a kezében egy nagy i

FEBRUÁR 3-ĂN MEGKEZDŐDNEK AZ 
ELŐADÁSOK az. összes romániai egyeteme. 
Sten, a műegyetemen, a kereskedelmi akadé
miákon és az összes főiskolákon, a nemzet
nevelésügyi minisztérium rendeleté értelmé
ben. Ugyanezen a napon megkezdik a buka
resti elemi és középiskolákban i- ■'

A BIBTOKLJÍVfiXÉK KMWTASÁM’AK. 
UTOLSÓ IIATÁRfDEJfiT az újonnan föld, 
h&zjuttotott föidmüvesck rásíáre a folyó évi 
február álíapitotta meg legutóbb
megtartott minisztertanács,

A GYÜMÖLCSÍZ UJ ARÁT az árkermány 
t-IztoLság k-tónklnt 37.500 lejben rőgztteite.

120 TORNA ÉLELMISZERT ÉS RUHA
NEMŰT GYÜJÍörmK ÖSSZE az Egyesült 
Aiiainokban az. ottc;éVrománok és az egyná- 

ház'tlc r. romániai hudfáivák és az aszáysuj- 
rolta vidékek lakosságának scgRyezé'ére. Az 
trtíkes adományból 12 tonna az , Ardcaltii" 
hajún már i.:eg is érkezett Koatz-unca kii.ö- 
tojébo. A háftaíékO3 100 tonna éle mirzer ko 
rufiancuíü R.'inánlóba való 'dlltá-a Is kö- 

obi öl megtörténik.
A ROM ál EGYETEMEK OKVOSK4. 

KANAK M'GZEíT.iElT kétévi fatunv.mk'r.i 
kötelezi a kör-cgáczV-gUgyt rnin;s/.!ériuia kl~ 
doigozás a.-k<t lévő törvénytervezete.

(•) ORVOSI HIH. Dr. Cservény Antal nő. 
gyúi;yá:tz-rr.ül->'? rendelését megkezdte Szent 
egy'hóz-utca 0 azám alatt, délután 3—5 
óráig.

(•) UJ ADÓTÁBLÁZAT havi 6, het; flze. 
tések utáu kapható az Atlas pnpfrüzietban.

(•) A 7 SZLMU. Cuza Voda-utca 0 szám 
a'cittl ellátósztrv pá.yázatot hirdet üriotvo- 
zctől jlszLBégra.

BiitasFtiák a mezőgazdasági 
szerszámok előállásához szükséges 

nyersanyagot
BUKAREST. — Bár jelen pillanatban * kormány legfőbb gondja az or» tág 

élelmiszerellátása, és s nemzetközi tárgyalások is elsősorban a gabonabehoaatal 
biztosítására irányulnak, nagy gondot fordítanak a mezőgazdaság ipari cikkekkel 
történő ellátására , ...

A Legfelsőbb Gazdasági Tanács vas- és acélöntvényt hozott be külföldről, 
elsősorban a Szovjetunióból s ennek kiosztását a nagy gyárak között már meg 
is kezdte. Besica, Titan-Nadrag-Kalan, a Sodronyipar és a többi nagy üzemek 
január hónap folyamán 1870 tonna nyersanyagot kaptak ekék, ásók, lapátok, vil
lák és egyéb fontos gazdasági szerszámok gyártására. Egyelőre 4750 eke, 900 
tonna villa, szeg, lánc és egyéb fontos mezőgazdasági ipari cikk készöí a kiosz
tott
8ctt

A

nyersanyagból. A Szovjetunióból 3250 tonna újabb vas- és acélöntvény érke- 
a'jasl állomásra, amelyet rövidesen ugyancsak kiosztanak a gyárak között 
kész árut szövetkezeti utón osztják ki a gazdálkodók között.

Konyán fogadták az erdéM macarale 
az éhező Msídva gyermekeit?

BUKAREST. — Első oldalán foglalta, 
zik a Scanteia, a Román Kommunista 
Párt központi napilapja azzal a szeretet
teljes fogadással, melyben az éhező mold
vai gyermekeket Szilágy megye magyar
sága'fogadta,

A gyermekeket Nagykároly felé indí
tották — írja a lap —, de már Zílahon és 
Sarmaságon is meleg szeretefben részesí
tették őket. Sarmaság magyar lakossága, 
amikor megtudta, hogy Ziíah felől érke
zik a gyermekek küíörivonaca, az állo
máshoz vederszámra vitt ki tejet, kenye
ret, majorsághust, szalonnát és mindazt, 
amit nagyhirtelenéfyen élő tudott keríte
ni. A sarmasági magyarok néni tudtak

románul, a vonatkísérők és a gyermekek 
nem tudtak magyarul, de a szeretet pil
lanatok alatt egészen közel hozta őket 
egymáshoz.

A. lap beszámol arról, hogy Alsószopo. 
rop is szeretettel fogadták a gyermekeket, 
majd a nagykárolyi fogadtatásról számol 
be. Percelzalati helyezték el Nagykároly
ban a moldvai száz éhes gyermeket, 
akiket meg indító szeretettel fogadtak 
Nagykárolyban az ottani magyarok.

— Példájuk — írja a lap — követésre 
méltó és egyben csodálatos válasz is 
mindazoknak, akik a bizalmatlanság lég
körét akarják megteremteni magyarok és 
románok között.

Versekkel Horváth Imre, Horváth Ist
ván, Feraru León, Salamon László, pró
zával Barbu Delavrancea. Kemény János, 
Kisbán Miklós, Kursíns.zky Márta, Molter 
Károly, Szabó Géza, Szántó György és 
Zabojszky Mária szerepelnek. Gwenneth 
Harrison és Puskin egy-egy verse szere
pel még a szépirodalmi részben Szemlér 
Ferenc, illetve Radó György fordításá
ban. A könyv- és lapszemleanyagból ki
emelkedik Benedek Marcell Karácsony 
Benő posthumus könyvéről irt tanul
mánynak beillő eszmefuttatása, melyben 
Karácsony Benő regényalakjaiból kiindul, 
va, világirodalmi távlatokban vizsgálja a 
humor és a vicc kategóriáját. Ă lapot 
Gy. Szabó Béla, Erdős Imre Pál rajzai, 
Makkai Piroska fametszete és Kós And
rás, valamint Márk Egon szobrairól ké
szült felvételek díszítik-.

SZABADEGYETEMI ELŐADÁSOK ORA- 
KEND-IE. Hétfőn, február 8-án délután 
fél 5—fél 6 órakor: Dezső Loránd: A mai 
csU.’agászati világkép. 6—7 órakor: Láng 
István: A gócfertőzések jelentősége cím
mel tart előadást a szabadegyetemi elő
adások ,,Természet" cimü sorozatának ke
retében. Az előadások helye a Matematikai 
és Természettudományi Kar (Arany Já- 
„OB-uica 11) fizikai tanterme. Belépés díj
talan. . ;
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kocsit javítottak meg az elmúlt év december 
hónapjában a CFR különböző műhelyeiben.

A MNSZ KOLOZSVÁRI SZERVEZETE 
ma, február 2-án délután 6 órakor a Far
kas-utcai székházban „Székely estet" ren
dé» amelyen Kacsó Sándor, a MNSz or
szágos alelnöke, országgyűlési képviselő 
tart beszédet.
A VENDÉGLŐI ÉTKEZÉSI JEGYEK be

vezetését tervezik a bukaresti vendéglőkben, 
az é'Vlmlszerek tékozlásának megakadályo
zására. Az uj rendszer életbeléptetése után 
senki sem étkezhet a bukaresti vendéglők
ben, ha nem rendelkezik a megfelelő jegyek
kel. Áz átmeneti tartózkodásra á fővárosba 
érkezők részére 3 napra érvényes hús-, 
kenyér- vagy máléjegyrJt adnak. A vendégek
től kapott étkezési jegyek ellenében a bukás
resti vendéglők friss vagy füstölt húst, ke
nyeret vagy máiéllsztet kapnak.

. MŰVÉSZET

■ Lenibe wló

Î

AZ ,,ECONOMAT" CIGARETTÁKAT 
ugyanabból a dohányfajtából fogják készí
teni, amelyből a „Carpați" cigarettákat. Még 
néni történt döntés, hogy az eilátószerveket 
milyen mennyiségben látják el ,,Economat" 
cigarettákkal a dolgozók között való szét
osztásra.

AZ AMERIKAI FORD-MtTVEK 1&—50 
dollárral leszállítja az üzemében szériagyár
tással készült személygépkocsik árát. Az ár
leszállítást nagy megelégedéssel fogadta az 
Egyesült Államok lakossága, amely reméli,- 
hogy a Ford-müvek példáját a több! ípar- 
válllalatok Is követni fogják más Iparcikkek 
árának megállapításánál.

TÖBB MINT EGYMHUÁRD LEJ ÉRTÉ
KŰ ÉLELMISZERT és különböző egyéb 
árut foglalt le a bukaresti gazdasági rendőr
ség a CaLsa Victoriei 94 szám alatt lévő j 
,,Rex" üzletben. Az árut elkobozták, Gostea 
Traian dr., az üzlet tulajdonosa ellen pedig 
megindították az eljárást. — A Serban Voda- 
utcában lévő ,,OTO"-üzletben 1500 kiló rizst, 
1100 doboz konzervet és 20 láda sörélesztő» 
találtak elrejtve. Az üzlettulajdonos vallomá
sa szerint a nagymennyiségű rizs az „Albi
na" rizshántoló gyártól származik, ahol to
vábbi 9250 kiló hántolatlan rizsét találtak, 
amelynek eredetét nem tudták Igazolni. A 
nagyértékü árukat elkobozták, az üzlettulaj 
donos és a rizshántolé ellen pedig árurej-. 
tegeiésért és szabotázsért megindították az 
eljárást.

Teljesen me^áltoiaii 
a jfaayar Ssinhán 
jSrőhcti műsora

KOLOZSVÁR. — Az általános fűtő
anyaghiány okozta nehézség arra kény- 
sz éri tette az Állami Magyar Szinliáz igaz* 
gatóságát, hogy hirdetett műsorát tel
jesen megváltoztassa. Minden igyekezet, 
amely a kellő fűtőanyag beszerzésére irá
nyult, teljesen sikertelen maradt s a . 
meglévő készlet csak annyi, hogy a mai 
vasárnapi két előadást tudja megtartani 
a színház.

Hétfőn, kedden és szerdán nem lesz 
előadás, s igy a hirdetett „Nők iskolája** 
bemutatója a jövő hétre marad. A három 
szünnap alatt remélhetőleg sikerülni fog 
fűtőanyagot beszerezni s igy csütörtök
től kezdve zavartalanul és változtatás 
nélkül fogja tudni folytatni munkáját a 
társulat.

Csütörtökön este a páratlan sikerrel 
felújított „Mosoly országa" kerül szinro 
Megyesi Pállal Szu-Csong herceg szere
pében, s erre az előadásra a szombati 
sorszámú jegyek 
részletes műsor 
található meg.

lesznek érvényesek. A 
a lap müsorrovatáhan

MAGYAR niöK SZŐ*A ROMÁNIAI 
VÉTSÉGÉ, a Magyar Népi Szövetség 
helyi szervezete és az Állami Magyar 
Színház együttes rendezésben vitádéi- 
utáni rendez hétfőn, február 3-án 8 
órai kezdettel a MNSz Farkas-utca 7 
szám alatti helyiségében. A vitadéltttán 
napirendjén Szentimrei Jenő magyar mű
vészeti vezérfel ügyelő, az Állami Magyar 
Színház igazgatója „Színház, sajtó, kö
zönség" címen színházunk kérdéseiről 
tart előadást, melyet vita követ. A kolozs
vári magyar színjátszás mindnyájunknak ,, 
szívügye. S/inpártoló közönségünk minél 
nagyobb számban jelenjék meg!

A BUKARESTI ROMÁN OPERA MŰVÉ
SZEI KÖZÜL. Nílust Manosae tenorkta és 
Stlrbey operaénekesnff budapesti vendégsze
replésük során hața’mas sikerrel léptek fel 
csütörtökön este a budapesti Operaházban a 
„Toscá“-ban. Az előadhat a budapesti rádió 
is közvetítette. Pénteken este a 
román művész román nép. és 
énekest a magyar rádióban.

két kiváló 
miidalokaiS

vezeti be legújabb számát az Utunk,. 
Szeutimrei Jenő a népdráma helyes köved 
telményeire mutat rá, amikor népszínmű
veink á'népiségét szembeállítja a népi vi
lág valóságának színpadi kivetítését szor
galmazó igényekkel. Közérdekű, politikai 
és gazdasági vonatkozású írások kősótt 
Erdélyi László „Szó-varázslás u társada
lomtudományban" címmel a polgári lár
vát (alomban a társadalmi jelenségek és 
irányok jelölésére használt szakkifejezé
sek mágikus ködösítéséről és bábeli fo
galomzavaráról cikkezik, Aszódó János
tól világpolítikai tájékoztatót olvasha
tunk, Andrei Serbulescu gazdasági -nehéz
ségeink megoldására ad feleletet.

Figyelemreméltó Gaál Gábornak. « laz

g A
| k fciávéíiáz és éttgiw 
á c7Íe.vi>i ű nogyirdemü l <20113 hnoy le rudr 1 .öl megnünt mint 
| mütOTCtt helyis fo és

? vzesorézé Citié-^es^&raiit-ra
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 alakult ál. A Caile Rps'aurantban a közönség táncol,

ráfyoi jaz7>zenokcra jclösíE.

Sntnród és Hollender.

-SZÍNHÁZ

emlékedével
szerkesztőjének a lap bírálói felé intézett 
írása. Ismételten leszögezi ez UTUNK 
jellegét, amely },a folyóiratnál könnyebb, 
de a napilapoknál elmétyitettebb modor
ban tartja számon és tisztázza romániai 
életünk, irodalmunk és művelődésünk 
kit dóséit". Kavics György Kacsó Sándor
nak a lap januári első számában megje
lent „Nem elég az Ige'1 cimü vitaindító
cikkéhez szól hozzá, Szemlét Ferenc a 
a nyelvünkben ismét elharapódzott szak- < 
mai tolvauiiélv ellen tiltakozik. Az 
„Együtt, élünl:" ablakos rovatban Méliusz 
József az együttélö román és magyar nép 
legfrissebb szellemi eseményeit foglalja 
össze. A nevelésügyet ímro Lajos és Ró- 
zs'i Aliz cikkei képviselik. t

ALLAMIA „SZENTGYöRGYI ISTVÁN" 
MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Vasárnap délután í órakor: Sárga liliom. 
(Olcsó helyárakkal. Sorozatosán: 39.)

Este 7 órakor; A mosoly országa. (Me
gyei Pál vendégfellépítóvel. Sorozatszám 
44.)

Hétfőn, kedden és szerdán fttlőanyaghlány 
miatt a színház nem tart előadást.

Csütörtökön este 7 órakor: A mesoíy or
szága. (Megyesí Pál feliépé'ével. Sót ozat- 
BZám 42.)

KOLOZSVÁRT MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Makk hetes. Magyar vígjáték 
(3, 5, 7, 9.)

COKSO: Fin v.igy jény. Sárdf, Pelsöczí 
Irén a főszereplők. '3, 5, 7, 9.)

OLYM1TA: K’lotaszrgI madonna. Mí- 
gyar f.'hn. Előadások szombaton és hétfőn 5 
és 7 ómkor, vasárnap 3, S ís 7 órakor.

ROYAL: A fania8ztlki>r, szimfónia.
7, 9.)

RIO: Bizsu. Madona Dletrlch nagy 
fása (3. ö. 7 9.)

SELECT: Büszkeség és olöKíTeá.
7. 9.)

URÁNIA: Szent láng.

O, *,

a1»M-

(3, 5,

ELADö egy rövidkaru cilindere», Sláger 
márkáin varrógép. Megtekinthető vasán»? 
délelőtt. Eötvös-ttfcs 11, földszint. Braun. Gr-

CSENGÖTRANSZFORMATOR, könyvek 
ta szőnyeg eladók. Cím a kiadóban, Or<

FÉRFI Bzabóssatal al-adó. Decobal (vo" 
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*▼ W Világosság 3
Sportuszodáról) trolleybusxről9 jégpályáról) vásárcsarnokról

szőnek hríHiordós áb?ándokst
ahelyett, hogy megoldanák a város legégetőbb kérdéseit

Kolozsvár. — ... :
mentje" a városháza polgármesteri irodá
jában pénteken tartotta heti rendes ta
nácsülését. A hétről-hótre megismétlődő 
Politikai Tanács ülése a szemlélő számára 
érdekes meglepetést hoz. A gyűlés a 4 
órára hirdetett időpont helyett fél 5 óra
kor kezdődött meg, mert a Tolitikai Tanács 
tú-Sjait az ülésrt 4 óra után telefonon, a 
gyűlés kezdésének időpontjában hívták 
O1®?»- A napirenden a jegyzőkönyv felol
vasása után a városi mérnöki hivatalnak 
1947—18. évi költségvetési tervezete sze
repeit. A tervezet magában foglalja a vá_ 
ros összes intézményeinek, épületeinek, 
hídjainak, útjainak, felépítendő népfür
dőinek, vásárcsarnokainak, j’égnályáinak 
és sportuszodájának, fahidaknak. beton-’ 
hidaldcal való kicserélését és még ki tud
ja milyen nagy terveknek előirányzatát.

Anca Titus dr. alpolgármester egymás 
után olvassa fel azokat az; összegeket, 
amelyekben, tízmillión aluli szám nem 
is szerepel s amelyet a tanács egyen kint 
Szeretne ismerni és hozzászólásával eset
leg módosítani.

II milliárdos ábránd.tervek
. A felolvasott tervezet három részből 
áll, amelynek végösszege 11 milliárd 132 
millió 300.000 lej. A tanácstagok szerettek 
volna felvilágosítást kapni a költségve
tésben felvett tervezetekről. Ez annál is in
kább szükséges lett vojna, mert sokan a 
Politikai Tanács *-agjai közül nem tudták 
— ,és nem is tudhatták —, hogy ez vagy 
az az előirányzati tervezet melyik hidra, 
vagy melyik városi közintézményre vagy 
épületre, tulajdonképpen mire is vonat" 
kozik? Végül azt javasolta Russu politikai 
tanácstag az ülésre 5 órakor megérkező 
Lazgr Constantin polgármesternek, hogy 
a tervezet ismertetéséhez a városi mérnö
ki hivatal vezetőjét is hívja meg hogy a 
kérdésekre felvilágosítást adhasson.

A városi Politikai Tanács tegnapi gyű
léséhez a következő észrevételeink vannak; 
nagyon tanácsos és üdvös volna, hogy 
ezeken a politikai tanácsüléseken jelen 
lennének mindazok a vezető tisztviselők, 
akiknek a meghallgatása elengedhetetle
nül szükséges.

; A tárgyalt költségvetési tervezetre vo
natkozólag csupán annyit, jegyzőnk meg, 
hogy az szép, mindent magábaölelő, de 
semmiesetre sem a mai idők viszonyainak 
megfelelően készült, mert megvalósítha
tatlan. A Politikai Tanács tegnapi ülése 
jellemző példája volt annak k bürokrá
ciának, amely ma nem szokatlan jelenség 
és amelyet föltétlenül ki kell irtanunk. 
.Lehetetlen, hogy a városi mérnöki hiva
tal olyan kérdésekkel foglalkozzék költ
ségvetési előirányzatában, amelyeket 
megvalósítani — amint azt ők is nagyon 
jól tudják ■— a mai időkben lehetetlen. 
Tanácsosabb volna olyan költségvetési 
tervezetet készíteni, amelyek égetően 
szükséges kérdéseket oldanak meg, amint 
azt nagyon helyesen Cosma Iuliu tanács
tag és Dán István alpolgármester is java
soltak és amelyeknek megvalósításához 
minden rendelkezésükre álló erővel ra- g 
gaszkodnak. Fölösleges a trollybusokról, | 
villamosokról álmodozni akkor, amikor | 
az országban ezeknek előállítása most | 
még lehetetlen, külföldről va'ó beszerző- I 
aük pedig a valutaakadályok miatt meg- I 
valósifhatatlan. g

Vannak kérdéseink, amelyek Inkább | 
kell hogy foglalkoztassák a város vezető- | 
ségót és a Politikai Tanácsot. Itt van pél- | 
dául a tűzifával való clátás, a c:garetta" a 
jegyrendszrr bevezetésének kérdése, | 
Vagy maradjunk a költr/gvelési tervezet- | 
néí, élotfoatcs' águ a forgalom lebonyoli- | 
tás/ihoz szükségos hidak megépítésének j 
Bzükségess^ge g

Hal van ov „Ecvognt í“ | 
ci^aretia? n

A gyűlésen jelenlévő újságírók a gyil- ! 
lés végén az elnöklő polgármesterhez kér- * 
déseket intézlek. A „Lupta Ardealului" Jj 
meítbirotij'a megkérdezte, hogy miért nem ••

c g;ireifa-jeg5>rend"zcrt, mint a többi vá-
T------

vásárhelyen <3 Déscn.
Lázár polgármester válaszában kijelen

tette. hogy ennek a kérdésnek megoldását 
Horcscu Kapitányba, a közellátási hivatal 
vezetőjére bízta. Florcscu knuitány nem 
fizamclhatott be erről a kérdésről, mert a

Kolozsvár „paria- cigaretta mennyiségét és rámutatott a

veretúk még be Kolozsváron a jó’ bevált L 
c gfreifa-jeg.yrend"zcrt, mint a többi v.i- L 
ríMokbnn í< y p’’d'ml Brassóban, Maros- ? VAoA»-h„l. _  , .. V- r ’

El

kővetkezőkre: A kolozsvári dohánygyár 
már elkészítette az „Economul “-cigarettát 
és azokat a nagyobb ellátószerveknek^ 
amelyek dohányárulást engedéllyel ren
delkeznek, január hónapra már ki is osz
totta, Ezzel megoldották a váro3 lakossá
ga mintegy 45 százalékának cigaretta-el
látását. A fennmaradt mennyiséget, mely 
meghaladja Kolozsvár szükségletét, föl
tétlenül jegyrendszer alapján kell szétosz
tani,, hogy a többtermelés eredményéből 
az ország kivitel utján más közszükség
leti cikkeket tudjon külföldről tserébe 
kapni.

Miért Itéstllf a fütifa 
leszállítása?

A ,,Tribuna Noua" munkatársa a tűzifa 
kérdését vetette fel. Megkérdezte a pol
gármestert, hegy január 31-ig a Some
șul szövetkezettel kötött szerződés szerinti 
famennyiség megérkezett-e Kolozsvárra? 
Ha nem érkezett meg, mi ennek az oka 
s milyen intézkedéseket tett a város, hogy 
a február havára kikötött famennyiség »s 
az elmaradt januári fa pontosan megér
kezzék? Végű'., hogy a város az államtól 
kapott 1 milliárd lejes kölcsönből kifizet, 
te-e a leszállítás arányában a Someșul 
szövetkezetnek a fa árát?

Lázár polgármester válaszában kije
lentette, hogy a januári 1600 méter fá~ 
bői 1200 megérkezett, a többi vasúti kocsi 
hiánya miatt még nem volt leszállítható. 
Vasúti kocsi hiányra hivatkozva nem tu
dott pontos felvilágosítást adni arról, 
hogy a februárt famennyiség pontosan 
megérkezik-e. A fa kifizetésére vonatko
zólag azt válaszolta, hogy a város a 200 
millió tejes előlegen kívül más összeget s 
Someșul szövetkezetnek nem fizetett.

A Politikai Tanács gyűlésén megjelenő 
újságírók érdeklődésük során felvetettek 
olyan kérdéseket, amelyek közvetlenül 
érdeklik Kolozsvár város lakosságát

Jól tudjuk, hogy nagyon sok a tenni
való. Reméljük, hogy a Városháza min
den egyes vezető tisztviselője a mai idők 
szellemében végzi munkáját. Tudjuk azt 
is, hogy a Politikai Tanács minden tagja 
építő' munkát vállalt. A tanácstestület 
ülései azonban ilyen rendszer mellett 

' eredményt nem hozhatnak. Követelje a 
Politikai Tanács, hogy a gyűléseken ve
gyenek részt az ösívss vezetőtisvtvjse'ök, 
akik, például a pénteki ülésről majdnem 
mind hiányoztak. Foglalkozzék a Tanács 
olyan kérdésekkel, amelyek égetőek, a 
város lakosságának közvetlen érdekeit 
szolgálják.

Mg*?/ékesszük o tüsífáiiul és as élelmi* 
cserekkel üsóít árdrágítást é& uss&rátl 
— mondatta Dán István, Kolo»*vár polgáranestef helyettese

KOLOZSVÁR. — Kemény tél van, 
csikorgó hideg,’ a közellátás kérdései; 
élelem, téli tüzelőfa beszerzésének gondja 
még súlyosabban nehezedik a város la
kosságára és a város vezetőségére. Ezek
ről a nagyfontosságu kérdésekről • Dán 
István kolozsvári alpolgármester a kö
vetkező nyilatkozatot adta lapunk ré
szére:

— A vármegyeházán értekezletet tar
tottunk, amelyen foglalkoztunk a köz
ellátás súlyos kérdéseiről. Megállapítot
tuk helyi viszonylatban a tűzifa árát 
méterenkint 75.000 lejben, a házhoz szál
lításért külön 10.000 lejt, összesen tehát 
85,000 lejt, amely háromszorosa a kor
mány részéről megállapított árnak. A 
hét folyamán hétfőn és szerdán kimen
tünk a fapiacra és ilyen árért felvásárol
tuk az összes ott található famennyisé
get. Ebből elégítettük ki a legsürgősebb 
igényeket: a menhelyek, kórházak, inas
iskolák tüzifaszükségletét. Az igy meg
vásárolt fa mennyisége körülbelül négy
öt vasúti kocsi volt.

— Annak ellenére, hogy a kormány 
részéről megszabott hivatalos árnak 
háromszorosát fizettük — fuvarköltség 
megtérítése cimen — a falusi termelők, 
mert már hozzá- szoktak, hogy nem is 
egy egész méter fát tartalmazó „szekér 
fáját" 5—600.000 lejért, sőt némelykor 
egymillióért alja el —, elégedetlenek 
volf°k még a hivatalos ár háromszorosá
val is. Megdöbbentő volt, hogy a polgár-

ság részéről, a közönség köréből többen 
az uzsoraárhoz ragaszkodó eladóknak 
igyekeztek pártját fogni.

—, Az üzérkedés, az árdrágítás elleni 
harc csak úgy lehet eredményes, ba küz
delmünket a polgárság is támogatja fis 
ahelyett, hogy az árak elviselhetstiensége 
miatt kesereg, annak letöréséhez segéd
kezet nyújt. Ilyen esetben úgy a polgár
mesteri hivatal, mint a rendőrség uzsora
ügyosztálya segédkezet nyújt a vásárló
közönségnek. Az egyesek részéről terjesz
tett az a hír, hogy a fát a piacon a pol
gármesteri hivatal elkobozta volna, nem 
felel meg a valóságnak, mert tételről 
tételre 85.000 lejjel kifizette.

— Az élelm-'szerekkel való üzérkedés 
megakadályozására elhatározta az érte
kezlet, hogy a viszontelárusitók és nz éleb 
miszerrel üzérkedők iparígazolványát 
azonnal bevonja, elkobozza és kizárólag 
csak a termelőknek engedi meg az élel
miszerrel való kereskedést, hogy meg
szüntesse a nélkülözhetetlen öcímieik- 
kekkel való lánckereskedelro zt.

— A vámoknál ellenőrzést végző köze
gek utasítást kaptak hogy a termelők ré
széről beszállított kjsebb mennyiségű 
élelmiszereket (például 20 kilóig terjedő 
lisztmennyitíéget) ne tartóztassák fel, ne 
kobozák él, valamint szókét sem, akik 
sa ját fogyasztásukra — bizonyos munka
teljesítmény ellenértékében — élelmiszert 
kaptak — fejezte be tájékoztató nyilatko
zatát Dán István polgármesterhelyettes.

Kerülő úton, az című francia folyó
iratból tmlfeun meg, hogy Moszkvában meg- 
ünticpeütélt Gustave Flaubert a nagy francia 
regényíró születésének 125 éve# fürdwtóját. 
(Az ürjnep nyilván még a múlt év végén 
folyt le, mert Flaubert. Is, éppen mint Dosz- 
tojrv'sz.klj, akiről hasonló alkalommal emlé
keztem meg a 1,Vllágosság“-ban( Igül-bcn 
ozü’otett.) A francia folyóirat elmondja ezt 
is, hogy Flaubert müvei téi<> mint egymillió 
példányban forognak közkér,cn » Szovjet
unióban.

Ez a szám nem túlságosan nagy, ha nz 
orosz klasszikus-ót müveinek 20—25 tnllilóa 
péld.órys-zámalval hasonlítjuk tesze; de jc- 
ientöségé't megnöveli az, hogy Flaubert a 
maga hazájában sem tartozik n legnépsze
rűbb, legolvasottabb írók közé, Gőgös r.zel. 
térni arisztokrata, aki pofitIkul'ng én sr.ocíáU- 
snn t.'(,jeH közönnyel néz' az. embert. Semmi 
más nem fontos n- ki csak a hosszú kínló
dások árán megtalált, löké elcsen ktfej'-ző 
és helyére Illő sr.ó. a jól megszerkesztett 
kezdés, a jój felépítőit fejezet,

Flaubert a művészet gá’yarn’ijn volt. 
Tart' pour i'nrt.ról, örn.élu művészetről
szélünk, elsőnek az ő neve jut eszünkbe. 
IVIncn *s a magyarázat, amely «ns’.eir » ina

bn*

iu

Ezért érdekes és tanulságos Slatex-rl 
morskval ünneplése. Azt blzc.iyltja, hogy a 
SzovjctunióteJt nem feledkeztek meg arról, ű 
emit vagy rzíz évvel ezelőtt Irt a legtokln- g 
télycaehb oroso kritikus, «s önkényuralom te R 
a feudális reakció bátor ellensége, BJellnsz- S 
kij: ,,a nurdeminpl élet Jelenségeinek hű Ab. jj 
ráznlása egymagában a loglgnzabb, leghatá- L 
tcsabb térni*. ncla.“ 3

A moszkvai ünnepi ók nem Flaubert sitiire. I 
töfckvteclro és úzcciálls köz.5mbÖs' égére I 
gondoltak, hanem orra, hogy mily híven, n j 
felszínes nat.r.oiizmusnál nionmylvei mólyclr- í 
ben élrr.ór.olta Flaubert az c.nilicrt é, a tár- ș 
Bndnlmat — akár a maga koráról ’X'.-.zélt n B 
>,Bové-iyné"-l>an, r-z „T.rzrtml >iov*'lte“-b*n >} 
A» a .JJuvnrd te L’écwJ>et,,-bcn, u romnn- 0 
tikos át r.'.cdozte vreirr b-Iniét, a polgár] élei 4 
rcmóia.vteten sz’lrkcsóg't, ;,z. íUIng-' inlicr g 
grutc-'zl: bnf{c:á;;.',t ábrázolva — a'.-ár az ■ 
ókori h.'ísiik krgyctlanségét rajzolta vérfa- 1 

vagy Vnbteo- í 
im’gscmml’VúJ B 
Antal megld- B

Kétéves az Országos 
Szakszervezeti Tanács

Atapitóeáaafc kétAren évfordulóját ÜMe- 
peJta ‘ag Országos Szakszerrozeü Tanáén, 
a munkásság legfőbb szerva, a romániai 
demokrácia egyik leghatalmasabb jtámasza,

A két év politikai te gazdasági harcul, 
■melyeket mindnyájan folytattunk és foly
tatunk a demokrácia megerősödése érde
kében, az Országos Szakszervezett Tanácsot 
mindenütt az élen találták.

Két évvet ezelőtt, amikor az ország ro
mán éa magyar munkásai Bukarestben en
nek a szervezetnek alapjait lerakták, még 
folyt a háború s a kormány Jelentős ré
szében a reakciói Bad~vcúék Irányítása 
alal-i állott. Az Orso-go* Snakazervezetl 
Tanács s az azt egyetlen hatalmas egységbe 
forrva irányító két sagy munkáspárt ak
kor s Vörös Hadsereg erőteljes megsegí
tését, a földreform gyér* végrebajttását és 
a nemzetiségi egyenjogúság megvalóeltáaáí; 
tűzte ki zászlajára.

Az eltelt káfi esztendő alatt * Vörfe. 
Hadsereg mellett a végsó gyfizeJemlg hai> 
coliunk, ml is, megvalósult a földreform, 
sőt azóta még egy hasonló Jelentőségű re
form, a Nemzeti Bank államo&itáaa. ia.

Nemzetiségi egyenjogúságunk teljes 
megvalósulása érdekében folytatott har
cunkban ez eredmények és reformok által 
még inkább megerősödött Országos Szak
szervezeti Tanácsban erőskezü fegyvertár
aitokat köszönltjük • es a fegyvertára is 
számíthat ezután is a romániai magyar
ság harcos erejére a demokrácia megváló- 
dtásáért folytatott harcábsú.

♦

Az Országos SzakszervecsCi Tanács két
éves működését és jöveudS céljait Gheor- 
ghe Apostol, a szervezed eütóke mérte fel 
a kétéves évforduló megünneplésére ren
dezett bukaresti nagygyűlésen.

Gbeorgha Apostol rámutatott ara, hogy 
az ebnolt évtizedek tóttt a ssafcswveteti 
mozgúúúaít elnyomták. A szabad eservez- 
kedés folytán azonban ina már a romá
niai Bzakszerveaetetoek másfélmillió tag- ’ 
Júk van éa igy Bosnáuta tegWuiöriaaabb 
tömegszervezeteivé ndttek.

Ezek teán azokra a gasJasAgi nebésasé- 
gekre mutatott rá áss Országú» Szslmcor- 
vez&ti Tanács elnöke, Mntțiyel M onasá-g- 
nak meg kell küzdenla Kifejtette, hogy ha 
a munkásság nem haladt volna olyan ha». 
tározottan az újjáépítés utján és ha iillaa*- 
dóan béremelést követelt volna, nss infláció 
még sokkal eujyosabbaa nehezedett volna 
az országra.

— Bizonyos asonban az is — jeientetta 
ki Gheorghe Apostol —, hogy ha a reak
ciós uralását nem döntötták volna meg, a 
nehézségek eiviselhftettenck lefttek volna.

Gheorghe Apostol ezután arra matatott 
*á, hogy az Országos Szakszervezeti Tanács 
kezdeményezésére bevezáfttók a munká
sok ellátó szerveit, az ekosomátokat éa t» 
vább építik azokat. Bevetették a kollektív 
szerződéseket és megtiltották » munkáséi-. 
bocsátásokat, kötelezővé tették az étkezdék 
felállijását leszállították « kereseti edélt 
és az eilátőszerveken keresztül kloszít&ja 
kerülő áruk adólUetóltét is.
( A jövőre vonatkozóan Gheorgha Apostol 
kijelentette: a szervezett munkásság arccal 
a termbíés felé fordul te legfőbb Jelszava 
a termelte emelése. A inur-kafegyelftromel 
kapcsolatban kijelentette, hogy annak nem 
laktanyafegyelemnek keM lannle, nem ki
erőszakolt fegyelemnek, hanem a menkás- 
ság ama meggyőz,ődteéból származó fegye
lemnek, hogy a dolgozók sorsa osak ■ 
termeié» fokozásával Javulhet meg. An
nál: a hitinek adott kifejeztet, hagy a 
munkafegyelem kérdése rövidesen megöl, 
dódík, majd rámutatott arra, hogy a mun-* 
kaadók jórteze ue.m fordít elég nagy gon
dot a termelésre ée? ez is hozzájárul a tor. 
melés nehézségeibe®.

Végül a niunkásegység megerősödés
nek tS« áUmdó erősítésének Jeteatőségéro 
mirlútott rá az Országos Szakazervctól 
Tanács alapításának kétéves évfordulóján.

- ;y 'ilí't a nvmv.MVi,
gyűlésén nem vett részt. A Lupta Ardea- fi___  ... .........., ......._______ _ ___
lulú| munkatársa ismertette» a Politikai " vádként hangoztatott elnevezésnek bélyegjét 
Testülettel jț Kolozsváron termelt, havi B iwuowu» róla.

SxaíísxerwBxetl értekezlet 
a munkássá-n helyzetinek 

megjavít «isáról
BUKAREST. — Szerdán délután « 

TársarkJumbiztosltó Intézet épületében 
az Országos Szjiks/rrverctt Tanács vo/e- 
tűséga mcgbes.é'ést hivott össze, ame
lyen megjelentek Luka László n Román 
Kommunista Párt és Lothnr Radaceanu 
a SzocláldemokrnfA Pórt titkára is, iniot 
3 ftlunliásegységfront ’típvb'MőJ. Az ér- 
tekezlctcn azokat az intézkedí"c1(et be- 

« wzcl, akár | szájtól meg, amelyeket a munkásság 
i te a gazda- 

| sági élet er.ervczésc érdeké-ben hozni kell, 
BENEDEK J1ARCEIX g (Aperpro-V».).

gynsz.t-í.m u ,.Sal:i)i>n>’>ó,‘-l>an)
kitt <"> fi; izófuilrat ktViiölt 
harcra egymás ellen a .Szent 
•érté»t"-l*'n.

Müvtez volt, igazat Irt —
gondolt erre, nkár ne.a, n .zocláíte igazr-ógot S helyzetiek a megjăviîĂsa 
•s előbbre vitte, "
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ADÁS.VÉTEL

PRÍMA szöllőoltvány, gyökeres rlpázi 
megrendelhető Szilágyi Gyula, szol'őoltvány. 
telep Diósig, Bihar megye. Árjegyzéket díj. 
talanul küldök. F•

RÁDIÓT momdemet, keresek megvételre. 
..Lehetőleg varázsázemes" jeligére a kiadóba. 

2335
NAGY Stnger varrógép eladó. .Horea-ut 58, 

fceJre. 3. ajtó. 2353

ZOMÁNCOZOTT fürdőkád, porctílán fali
mosdó, Singer varrógép eladó. Tutunvlul- 
utca 34, - 2451 ■

EGY jő állapotban lévő Koch és Sterczel | 

gyártmányú Röntgen és egy Siemens gyárt- S 
mányu Diatherma eladó. Cim a kiadóban, F. |

RADIÖJAVíTAS garancia mellett. "Vétel, í 
eladás, csere. Atlas rádióosztálya. Szabad- g 
ság-tér 22. ' ’ 2454 |

il Kití kiovis-iíik Romániát
a párisi aiíLlamérúsx VíbögfeiíjnokságokoRl .

Veszek I
jóminöséc-ű űrén i

ceiKeüíeszsákoot

ALKALMAZÁST KAPHAT .

NEVELONÖT keresek falura 30—35 év kö- g 
zött, 5 unokám mellé. Zongora és nyelvtudás B 
előnyben. Ajánlatokat levélben. Cim a kiadó- E 
bán. 2312 £

Dama, VoWfa Hadsereg-utja 75. 
Telefon 1014.

--------------- IM~1 1 1——  -------------—■ — —

RÁDIÓT modemet, esetleg nem üzemké
pest keresek megvételre „Electrocomert”, 
Fordvló-ufca. 2. 2357

PIKUPOT, vUianypatei'ont keresek meg
vételre. Cím a k’adőban. 2357

ELADÓ amerikai redőnyös Íróasztal 150 X 
80, belga tükör, hozzá aranyozott keret, vi
rágtartóvá!. Cim a kiadóban. 2383

MAGAS árban vásárolok férfi ruhát, fe
hérneműt, ágyneműt, kékrókát, ezüstfókát, 
jjerzsabundát. Welsz Malom-utca 10. 2S95

ELADÓ egy uj festett kombinált szoba 
9,500.000 lejért. Cím a kiadóban. 2408

ALIG használt lakkcsiszolt kombinált szek
rény, toalett, rekamléváz és egy sezlon eladó. 
Bob-utca 12. . 2401

Fétist aknr?
Könyveket állandóan vesz 
UHU iroda.
Mária királyné-utca 34 sz.

I____________  -
EGY kombinált szekrény és egy kétszemé

lyes rekamlé eladó. Dózsa György-utca 36, 
H. emelet, szabóság. 2428

ALKALMI áron eladó: kombinált szobabe
rendezés 7 mll’ió; nagy ebédlőszőnyeg 2 mil
lió;. Írógép 3,500.QQQ; ebédlőberendezés 4 mil
lió lejért, képek, pőrceílánok, rádió. „Unt; 
cem", Kossuth, Lajos-utca 10. .. 2423

PIANTNÖT, váaanakat veszek. Rentábilis 
üzletbe pénzzel társulnék. Cim: Anca könyv
kereskedésében. ' 2416

RÁDIÓT modemet, lámpa nélkül is, ve
ssünk. Ráta:, , Szappan-utca 2. 492

Keresek két
fsirswst

ÓS két

{fésűnél vagtt anélkül. Aiámotlan 
-feladott árajánlatokat a géve^ 
naguságának, valamint azok és a 
iérjöb állapotának megielö’é^évei 
7Ó7H A. Teklámvállalat Nagy- 

ezeken iouábbit,
ESZTERGÁLYOST, aki a lakatossághoz is | 

ért, keresek sürgősen műhelyemhez haszonré- | 
szesedésre. Komoly szakember legyen. Cim j 
a kiadaóban. 2371 !

FŐZNI tudó mindenest keresek. Stemberg, | 
Horea-ut 35, 2412,

GYÓGYSZERÉSZT azonnali belépésre ke
res dr. Fodor gyógyszertár, Nagybánya. Ér
tesítést kér Kolozsvár, Pap-utca 71, háztu
lajdonos. 2429

TAKARÍTÓ laboránsnőt ker&sünk. Jelent
kezni az .Egyszarvú" gyógyszertágban, Sza
badság-tér 10. 2415

. CSINOS női aktmodellt felveszek, őránkint 
négyezerért. Szabadság-tér 23, I. emelet, 3. 
5—7 óráig. : 2384

KöNYVARUSITASHOZ műveltebb embert 
keresünk. UHU, Mária királyné-utca 34, 2498

EGYEDÜLÁLLÓ, megbízható mindenest 
keresek vidéki gyártelepre házaspárhoz. Csa
ládi bánásmód. Jelentkezni Széchanyi-tér 25 
alatt. Dönáthnál; - ■ • - 24§5

CSAKIS műveltebb, munkát nyújtó férfi, 
nő, pár millióval közreműködhet. UHU, Má
rta királyné-utca 34. 2448

ALKALMAZÁST KBMSS

CSERÉP-. és téglagyári szakember, önálló 
égető, gépész, kis üzemhez üzemvezetőnek, 
nagy üzemhez gépésznek ajánlkozik, Cim: 
Kosa Huba György Brețcu 102, Háromszék 
megye. 2315

I

ÜZLETI kirakat tok-rámákkal, felső ab
lakokkal, üvegezve, teleajtó tokkal ®la.d6. 
Farkas-utca 7, ajtó 9. 2340 I

SÜRGŐSEN vennék ágyneműt, asztalne- 1 
müt, kézimunkákat. Cim a kiadóban. 2436 |

EGY nagy szabógép eladó. Horea-ut 53. ‘
, 2433]

JÓKARBAN lévő 500 kilogramos tjzedes- 
mérteget és egy többrekeszes lisztes vagy I 
fe&tékes ládát megvételre keresünk. Cim: 
„Fero-Menaj", Dózsa György-utca 29. 2434 

MEGVÉTELRE sürgősen keresek nyolcas 
körkötőgépet, Halducnlui-utca 7. 2443

ÍRÓGÉPET jó állapotban megvételre vagy 
©serére sürgősen keresünk. ASIT, Kolozsvár, 
Malínovszki-tór 12. 2461

1346 októberben mepielent 97’3 sz. 
törvén» szerint módosított uj 
sx©m élo&tfizetésl ■. 

odőtáfelárat "■ ■
■ kapható az

1
 Megjeleni Șj

„Sít az BsUn |
a családi áhitat könyve j 

az 1947. évre. |
Kavható az Ifin 3'rdély iratferiesz- j 

lesnél Református Teológia. !
MODE R^ diófurnlros hálószoba uj sod

ronnyal, kombinált szekrény, rekamlé sürgő
sen eladó. Dózsa György-utca 12, félemelet 
3. Bcrger. 2460

FOliD 4.ea, 1% tonnás teherautó 6 gu
mival felszerelve eladó.. Megbeszélések a Ké
ményseprő-étteremben, Eraeébet-ut sarok. 493

ELADÓ perzsaszőnyeg. Józsa Béia-utca 40. 
2456

ELADÓ 4 lámpás rádió. FöldésZ-Utca 24, 
délután 3 órától. 2455

ELADÓ uj női lengyet bunda. Kővespad- 
utca 12. • • 2452

MINERVA rádió, 6 lámpás eladó. Nagyg->. 
rcblyo-utca 10. 2466

RÁDIÓ Philips eladó. Majális-utca 31, 
jobbra, szuterin. Ugyanott 2 tanu'6 lakést 
és koszlot kaphat tenn&zetbeni fizetésért, 

2450
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vári Sári—Naumescu, a férfi párosba* 
Davideseu cs Siciovan, mig a férfi egyes
ben Grünwald és a férfi párosban sze
replő versenyzők képviselik majd Romá
nia színeit a februári párisi asztalitenisz- 
vd-ipbajnokságokon, amelyre .22 nemzet 
kapott meghívást.

BUKAREST. — A Román AszUU- 
Lenisz Szövetség a cseh—román Európa 
Kupa és a most megtartott nemzetközi 
asztaliteniszverseny után összeállította a 
párisi világbajnokságra utazó román já
tékosok névsorát, amely a kpvetkező:

A női egyesben Roseanu Angnelica. és 
Rurac M<agda, a vegyespárosban Kolozs-

Truman eSnök sorsöljíák kr
a öavís Cujj

WASHINGTON. — Truman elnök tél
iesítetté az Amerikai Tenisz Szövetség 
kérését, hogy február 20-án az ő jelen
létében tartsák meg a Davis-Ct’.p sorso
lását, amelyet, a Fehér Házban 15 nem-

íRúrswzése’t
zet képviselői előtt tartanak meg.

A Davis-Cupben résztvevő nemzetek 
neveit evy aranykupából fogják kihúzni 
a sorsolásnál.

!
--- P O R I H 1 II A 3) Ó

I
I A Baggihbor felhívja mind a női vig’’mt 
g bizottság, mind a vezeiőség összes tagjait, 
i hogy hétfőn délután 6 órakor a Concordia 
a nagytermében megtartandó értekezleten je- 
I len jenek meg.
I A Román Labdarugó Szövetség fellebbvi- 
| teli bizottsága Is elutasította az Universita-
I tea ITA elleni óvását, amelyet Bonyhádi, 
I Tóth Hl., Mészáros és Lóránth szerepelteté- 
! se miatt adott be.

í

■artfeátorön^L|J 
m Zárlati munkálatok, merleaéh, lel-11 

®^®S2í’^s^ vállaljuk. |

22 ÉVES független assszony 4 gimnázium- 8 
mai állást keres. „Románul tud'-k" jeligére. | 

2453 I
EGYETEMI hallgató, perfekt magyar—ro. t 

mán, fél- vagy egésznapi állást keres. Ajár.- I 
. latokat „Megélhetés" jeligére u kiadóba. 2462 |

ELSŐRENDŰ angol, francia varrónő ház. i 
hoz megy varrni. Vállal női, férfi fehés-ne- í 
műt is. Malom-utca 4. Macsinik cipészüzlet. Î 

2445

ff»

ÍKGATLAN-LAKAS

HÁZAKAT, házhelyeket keresek megvé
telre. Barbosu irgaf laniroda Kolozsvár, Bo. 
’lnt'.neanu-vtca 21. 2172

KERESEK 3 szobás, kertes, összkomfortos 
lakást lehetőleg külön telken. Ügynököt 
magasan díjazok. ,.Mielőbb" jeligére, ‘1

I

Báne’ben február 6-a és 10-e között tart, 
ják meg a bob-vi.'ágbaj’iofcágokat. A román 
csapat Sergin Petrovici,. az OCP ettnökcnik 
vezetésével tegnap repülőgépen utazott el 
Bürichbe, Krím mérnök Boruzcscu épitóíz, 
Maré» és Cristea öss’/eAllitósban.

, JQÍ.E—Derutata jÍRkorongmérkó'zcs ha 
ma, vasárnap délelőtt 11 órakor a sétatéri 
jégpályán.

BELVÁROSI kétszobás, konyhás, fürdőszo 
bás lakásomat elcserélném a Dónát-ut vagy 
Rákócz'-u.t környékén lévő kü önálló kerté’, 
hasonló lakással. Cim-a kiadóban, 12383

SZOBA, kjm.’ha komfortos lakásomat el
cserélném 2 szoba komfortos, ugyancsak 
az Opera ■kötuSí'r'n. ..öttnlUló" jelig sre. 2.JI.3

CSERÉLEK lakást 2 különbejámtu szobát, 
előszobát, füidöszobát Attiía-ut elején uj ház
ban, egy központi háromssobás összkomfor
tos lakással. Költözési költségeket fizetem. 
Ajánlatokat „Attila" jeligére a kiadóba. 2437

RÖVIDARU üzlet forgalmas helyen azon
nal átadó. Cim a kiadóban. 2432

VOLT óvóhely raktárnak kiadó. Értekezni 
Horea-ut 6. Gazdáknál. 2435

IRISZTELEPEN egy telek istállóval CiaJó. 
Spirukereb-utca 2. 2443

ELADÓ 7 lakrészre ház a Vörös Hadsereg- 
utján. Március 6 (Szentegyház)-utca 7, ügy
védi iroda. 2346

SÜRGŐSEN eladó 3 szoba komfortos villa, 
kerttel, 250 millió; azonkívül központban eme
letes, Üzlethelyiséges bérházak. 2—5 szoba 
komfortos villák, családi házak 30 milliótól, 
házhelyek, gyümölcsösök, szántóföldek. GÖ
RÖG Ingatlanforgalmi iroda, Mária kiráyné- 
utca 1. Városházával szemben.

ELADÓ vagy elcserélném Dermata közeié
ben lévő 2 szoba, konyha plusz egy szoba 
spelzos sarok házamat. Cim: Budai Nagy 
Antal-utca 66, jobbra 1. ajtó. 2459

ELADÓ Attila-negyedben 2X4 szoba.össz
komfortos villa 400 millió lejért. Kis és nagy 
házak, telkek. ,,Prokura“, Ratlu-utca 4, 494

HÁZTULAJDONOSOK figyelem! Házak 
lakr-ászenkinti eladását, öröklakásokká való 
felosztását vállalja az ,,Expresa" iroda. 
Unió- és Kötő-utca sarok. 2454

BEKÖLTÖZHETŐ két szoba, konyhád uj 
ház, valamint házak, telkek a város külön
böző részein eladók. — 
és Kötő-utca sarok.

„Express" iroda. Unió-
245^

KÜLÖNFÉLE

MENYASSZONYT 
keppek, koszorúk. 
Dahjia müvirág-sZa’on, Horea-ut 35, hátul az j 
emcleten. F. í

SZAMÁR-elveszett vasárnap a szürke tért » 
vérek brétfüi gazdaságából. Nyomrav.-;ZS{ű- j 
nek 100 ezer lejt adnak. Srí.esitést Rákóezi- 
ut 39 alá. 2358

FOGTECHNIKUS mester pénzes társat 
vagy komoly állást keres. Vidékre is elmegy. 
Cim a kiadóban. 230G i

KOLOZSVÁRON mindennemű megbízást, I 
tudakozódást pontosan, jutányosán elinti'- J 
zünk, vidékieknek is. Levelekre azonnal vá- 
Insrelunk Rap.diEfcrm, Kolozsvár, Rosiafi ’i 
■!07. :í37ó

ruhák, fehér' szőrme 
fátylak kikölcsönzése.

I
FI .nyelemé

Ma és a böü~'k—'ő 'a lenszerr'itetősabb film a világon,

U SYWSPKONIE FB»T£STW5£ ||
HI-CTCR BERLIOZ, a vi'árhirü itiinch zermszer ö, ok> " Rátéc-i-tó- |j 
dulót is szerezte. Hector Berlioz saiát v^zény'ése alatt 1.000 tagú szim gj 

főniJ?us zenekari veremre'. t g I
A FAKTASZTIKUS 5Z8MFCMIA I.

Szerep'ök a leanegyobb művészek: Renée Sóin? Cg?, Jenn Louise 
Bazzault, Lise • Delamarc, Jttles B:rri. Bemard Biter, ele. |ț

Vascrnap délelőtt 11 cralor matiné.

l

Kere?.X kifogástalan á'lapotban 
30 ssemáhm*- 

vársfe^?é!msz5, 
4—6 drb 34X7 100 A-o- cuk5- 
gumit, 5—10 drb 2CG—4C0 

literes benzines horgokat.

Asfo la szellő mellett. 
7 síelőn 809.

Női- vagy férficipőt készítenék korpáért 
vagy olajpogácsáért sürgősen. Mária ki
rályné-utca 43, cipé°zet. 2402

BEFAGYOTT: v’zvezetékéí villanykétzülék. 
kei kiolva',ztja Fülöp szerelő, Ciparlu (Kel
tái)-Utca 18. 2282

A KOLOZSVÁRI állami gyermekmenhely 
igazgatósága felhívja a Kolozsvár város te
rűié! én elhelyezett gyermekek gondozószü- 
leit, hogy a tartásdijak felvétele végett je
lentkezzenek a Grigorescu-ut 37 a’.att. Igaz
gatóság.

hórnvJyen. méretben hé-
szén es rendelésre csak a

hîws! lááagfáreáí
szerezhet be o esőn, 

leh ion 884.

IDŐSEBB házaspár örökbe fogadna 12
éves árvalányt. „Szolid" jeligére. 2394

HÁZASSÁGOT szakember elősegít. Fe.vi
lágosító»: UHU, Mária királyné-utca 34. 

2448
CAPITOLBAN talált barna félkecztyüt Ju

talmazom. Postakert-u4ca 6, ajtó 11. 2446
INTELLIGENS élettársat keresek 43—55 

évig. Eizto* jövedelemmel rendelkező nő. Cím: 
Pethö Anna Torda. Barițiu-utca 24. 2447

■ á------------  -/ i

jt
■Vi ■ — * a íí
k'S

P' i R- 
üt öaL- & ÖT 3 T,

| SZÉ.TSZEDHE i~Q “ 
VARIÁLHATÓ 

i újfejfa

- A '

TEKINTSÉK MEG

1 a

Kjwnm JrwiAW aft&Máoaft Ka&fwr&rc — 7*^^ wesMi JC&r^Kü STe, SS. fm. iwt C.uț
i


